

泉教函〔2019〕133号

答复类型：B

关于市十六届人大四次会议 第1151号建议的答复函

尊敬的陈翔等6名代表：

您们提出的《关于优化城区优质教育资源配置的建议》已收悉，现将我局办理情况答复如下：

加快优质教育资源建设是城市发展所需，也是广大民众的期盼。为精准实施教育补短板工程，洛江区已先后引进泉州市实验小学创建泉州市实验小学洛江校区，引进泉州外国语学校设立洛江校区，取得良好的效果，广受群众好评。同时，在推动泉州市第十一中学创建“省一级达标高中”工作上也取得阶段性成果。

市教育局也高度重视洛江区的教育事业改革发展，不断深化办学机制体制改革，扩大城区优质教育资源覆盖面，满足人民群众对“上好学”的要求。

一是以评促建，优化资源配置。以福建省义务教育标准化学校建设、义务教育管理标准化学校评估创建、达标高中复查评估等为抓手，推动洛江区人民政府加大资金投入，改善学校办学条件，不断提升学校办学内涵与办学品质。

二是深化改革，创新管理体制。推动洛江区不断深化城区学校“小片区管理”、农村薄弱学校“委托管理”、集团化办学等管理体制变革，引进泉州外国语学校入驻洛江区，发挥优质资源辐

射带动作用，通过强校带弱校、老校扶新校，扩大优质教育资源覆盖面，整体提升洛江区教育质量。

三是教研辐射，发挥专业引领。通过学科教学教研指导组、名师工作室、学科教研基地校、送教（研）下乡、省一级达标高中教学开放活动等多种形式，加强区域教研和教学开放工作，促进教师专业化成长。加强市普通中学学科教学联盟建设，发挥学科教学联盟 10 个基地校与 58 个联盟校的示范、辐射与引领作用，教研成果惠及全市。开展“一师一优课 一课一名师”活动，促进信息技术与课堂教学融合创新，提升教师信息化素养和教育教学能力。

目前，洛江区已启动阳江新城开发建设，并同步启动阳江学园建设。该学园规划建设中小学幼儿园各一所，幼儿园为双阳中心幼儿园阳江分园，目前已完成建设并交付使用；小学已经市教育局研究命名为泉州市实验小学洛江第二校区，并列为 2019 年市、区两级重点建设项目；中学已规划建设用地 120 亩，正开展相关前期工作。

若洛江区人民政府确实需要市直优质中学在阳江新城设立分校，可由洛江区人民政府向泉州市人民政府提出具体要求，或探索集团化办学输出管理模式，我局将全力做好协调工作。

分管领导：蔡琦瑜

经办人员：余增杰

联系电话：22762502

泉州市教育局

2019 年 6 月 3 日

抄送：市人大人事代表工作委、市政府督查室、洛江区政府

泉州市教育局办公室

2019 年 6 月 3 日印发